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Mária-utca 1. sz.
első emelet,

hová a lap szellemi résiét
illető minden közlemény in­

tézendő.

K élira tót
▼ i s s z a  nem a d i n k .

Szomorú kilátások.
Pécs. 1901. julius 29.

Lapunknak folyó hó 21 - ki számában 
foglalkoztunk a német birodalmi kormány 
vamemelési terveivel s rámutattunk azokra 
a veszedelmekre, a melyek a Stuttgarter 
B eobacbter által közölt agrárvámtételek' 
bői Magyarország közgazdaságát fenyegetik. 
Németországban nem cáfolták meg a 
Stuttgarter Beobachter értesülését, csak a 
mi kormánypárti sajtónk erósködött nagyon, 
hogy azok az értesülések nem felelhetnek 
meg a német kormány álláspontjának. 
Persze szerették volna letagadni, hogy az 
Ausztriával való gazdasági közösségben 
megint milyen uj csapás készül lesújtani 
Magyarországra,

Nos a német birodalom  hivatalos 
lapja, a %eicbian{eiger most összezúzta 
azt a rózsaszínű szemüveget, a melyen 
át kormánypárti sajtónk a német vámter- 
vezetet bemutatni akarta, mert a hiva­
talos lap most egész terjedelmében közzé­
tette a német kormány vámtervezetét, a 
mely teljesen m egegyez a Stuttgarter 
Beobachter által közölt adatokkal. Esze­
rint a búza vámja 6 Va márkában, a rozsé 
6, az árpáé 4 , a zabé 6 márkában van 
megállapítva, melyet szerződésileg sem 
szabad a búzánál 5 Va márkán, a rozsnál 
5 márkán, az árpánál 3 márkán és a 
zabnál 5 márkán alul leszállítani. H ason ló­
kép emelkednek az állatok és állati ter­
mékek vámtételei is.

Világos dolog , hogy az immár hiva­
talosan közzétett német vámtervezet a 
gazdasági közösségbe nyűgözött osztrák- 
magyar monarchiában csakis M agyarország 
érdekeit sérti, mig Ausztriának csak elő­
nyére szolgál, mert M agyarország mező­
gazdasága ismét elvesztvén egyik je len té ­
keny kiviteli piacát, még inkább rá lesz 
utalva az osztrák piacra, a mely az eddi­
ginél is nagyobb önkónyüsóggel fogja  az 
árakat a saját érdekeinek m egfelelően
szabályozni.

A magyar kormánypárti sajtó kétség' 
beesett erőlködéssel kapkod ugyan a 
uémet hivatalos közlés által összezúzott 
rózsaszínű szemüveg egyes cserepei után 
8 azokon keresztül iparkodik úgy tün- 
letni föl a veszedelmet, hogy ez még nem 
fenyeget közvetlenül, mert hisz az még 
csak tervezet, a melyről még kétséges.

hogy a szövetségtanács elfogadja-e, mert 
az sérti a német ipar érdekeit. De hát 
nagyon gyönge lábon áll ez a remény is, 
mert a német kormány gondoskodott ám 
abban a vámtervezetben arról is, hogy az 
ipar is kapjon kárpótlást a mezőgazdasági 
termények megdrágításáért. íg y  teljesen 
vámmentessé teszi a gyapjút, az állati 
nyersbőrt és a kószénbevitelét, egyes ipari 
vámokat pedig mint pl. a posztóét és a 
kerékpáralkotórészekét tetemesen fölem eli.

Az az ellenállás tehát, melyet a 
német ipari érdekek kifejteni fognak a 
közlött vámtervezet ellen, nem lesz olyan 
intenziv, mely annak lényeges m egváltoz­
tatását eredményezhetné. De nem fog ja  
ezt eredményezni az a tekintet sem, a 
melyet a birodalommal szövetséges A usz­
tria Magyarország érdekei diktálnak. Mert 
hasztalan festik a falra a magyar kor­
mánypárti lapok a német birodalommal 
való vámháboru ördögét, az aligha fog 
bekövetkezni.

Hisz a magyar államférfiak bölcses­
ségéből a kereskedelmi szerződés m egkö­
tése iránt közös vámterületi alapon fogunk 
tárgyalni Ném etországgal ; már pedig 
Ausztria érdekeit éppen nem sértik a né­
met tervezet agrárvámjai, ezek miatt tehát 
Ausztria nem lesz hajlandó vámháborut 
kezdeni Ném etországgal, sót majd a ma­
gyar kormányköröket is ráveszik a ránk 
nézve veszedelmes kereskedelmi szerződés 
megkötésére ; hisz nem kell egyebet ten­
niük, mint előtérbe állítani megint a po­
litikai tekinteteket, a melyek veszélyez­
tetve lennének a szövetséges ellen folyta­
tott vámháboruval.

Nem egyéb üres frázisnál a magyar 
kormánypárti lapoknak az a kijelentése 
hogy a uémet vámtervezet valóra válta 
esetén ki van zárva a lehetősége is annak, 
hogy Németországgal kereskedelmi szerző­
dést köthessünk. Persze, ha önállóan in­
tézhetnék kereskedelmi politikánkat s eb ­
ben erélyesen megvédelmezhetnők kereske­
delmi érdekeinket, akkor csakugyan kép­
telenség lenn* még csak alkudozásba is 
bocsátkoznunk azzal a N ém etországgal, a 
mely törvónyhozásilag már eleve kizárja 
a lehetőségét is annak, hogy előnyös szer­
ződést köthessünk vele, mikor főbb k ivi­
teli cikkeink miuimális vámtételeit is az 
eddigieket jóval meghaladó magasságban 
fixirozza, a melyen alul semmiféle szerző­
désbe menni nem lehet.

A mig azonban a gazdasági ér lékeink 
osztrák pórázra lesznek fűzve, az osztrák 
érdek fog  dominálni, mert a mikor N é­
metországgal alkudozunk a kereskedelmi 
szerződés fölött, érdekeink védelmében nem­
csak a német ellenféllel, hanem az osztrák 
érdekekkel is szemközt fogjuk találni ma­
gunkat. Be fogjuk tehát adui & derekun­
kat s megkötjük a szerződést Németor­
szággal, a mely tönkreteszi mezőgazdasági 
kivitelünket. Hisz ez csak a nagyhatalmi 
állásnak, a mindenekfőlött imádott hármas­
szövetségnek hozott áldozat lesz, már p e ­
dig az oly sokszor felhánytorgatott politikai 
érettségünk m egköveteli, hogy az áldozat* 
barmok mindig mi legyünk.

Ha ezzel teljesen tönkre is megyünk, 
az nem lesz baj ; hisz a uémet vámterve­
zet gondoskodik róla, hogy legalább a 
bőrünket előnyösen értékesíthessük, mert 
a lenyúzott nyers bőrt teljesen vámmen­
tesen vihetjük a német piacra.

• A  megtéréa jutalm a — aka­
dályokkal. A p p on y i Géza gróf a miuap 
tartott tolnamegyei szabadelvüpárti értekez­
leten bejelentette, hogy odahagyja a néppárt 
táborát és megtér a szabadéivüpárt kebelébe. 
A nemes gróf ezt bizonyára nem azért tette, 
hogy mandátumhoz jusson, de a tolname­
gyei kormánypárti korifeusok mégis őt talál­
ták alkalmas médiumnak, hogy vele R átkay  
Lászlót kiszoríthassák a pincehelyi kerületből 
s hamarosan fel is léptették a pincehelyi kerület 
képviselőjelöltjévé.

De bármennyire népszerű legyen Apponyi 
Géza gróf a pincehelyi kerületben, csakhamar 
kisült, hogy ott megválasztatása Rátkay ellen 
mégsem vihető keresztül. — A megtérő gróf 
jóakarói tehát most tovább akarják vándorol- 
tatni s megkísérlik fölléptetését a paksi kerü­
letben. De hát itt még nagyobb akadályokba 
ütközik megválasztatása, mert a paksi kerület 
választói már kibontották régi képviselőjük, 
S tluha  István zászlaját és el vannak tökélve 
azt diadalra is juttatni.

így tehát nagyon kétséges, hogy a meg­
térés jutalma a képviselői mandátum képében 
megadható lesz-e a nemes grófnak.

Ma kedden Veres Sándor
rendezi magyar daltdrsulata

a Pannonia-kertben
Kezdődik fél 9 órakor.
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Bogár Julcsa,
(öngyilkosság darázscsipés miatt.)

Egy kis faluban öngyilkossá lett B ogár  
Julcsa, a falu szépe. Bdle ugrott a kútba s 
amikor onnan kimentették, hát felakasztotta 
magát. De megint csak megmentették. Ám a 
szép leány meg akart válni az élettől s talált 
is rá módot. Éjszakának idején szivén lőtte 
magát és szörnyet halt. És mi keserítette el 
ennyire a szépséges leányt ? Az, hogy egy da­
rázs megcsípte az arcát. A csípés helye meg­
gyűlt, megdagadt és Bogár Julcsa egy félnapig 
sem akart -csúnya lenni.

Bogár Julcsa a mai asszony képe. Csak 
úgy a paraszt leányzóé, mint az úri dámáé. 
Az asszonyé, aki a hiúságának föláldoz min­
dent, még az életét is.

Es ez a jobbik eset. Az élete végre is 
az övé s ha olyannak találja, hogy el kell 
dobni magától, hat az égieknek számoljon érte! 
De az asszonyi hiúság okozta veszedelmek 
többnyire a más bőrére mennek. Gondoljunk 
csak vissza a közelmúlt tragédiáira ; nem az 
asszonyi hiúság döntött bajba, vészbe sok- 
sok tisztességes embert ? ! Igen tisztességes em­
bert, aki megkereste a családjának a minden­
napra valót ; de a feleségének vasárnap volt 
a hétfő, a kedd, a szerda, csütörtök, péntek 
és szombat is ; sátoros ünnepet tartott min 
den nap ; pompázott mindig, jelen vo t min­
denütt. részt vett mindenben és hajszolta, 
kergette igy a férjét a vegromlásba

Ez az úri dámák hiúsága, Nem olyan 
naiv, mint a Bogár Julc-ae, raffiaaitabb — de 
veszedelmesebb is ! Százegy példát hozhatnék 
fel; am nem hiszszük, mert ki ne lu Ina. hogy:
• Hiúság, asszony a te neved!»

l̂yen gondolataink támadnak a Bogár 
Julcsa teteme körül. Tens-, tekintetes s nagy­
ságos assz myok, tanuljanak e históriából. Nem 
azt, hogy a d a rá/.ses pés okozta szépségfoltot 
csak a halál teheti jóvá : hanem azt, hogy 
haszontalan a hiúság, tálán minden bajnak, 
bűn..ek istápolója. Ez az igazi darazscsipés, 
amely miatt “okán, igen sokan pusztultak el 
ártatlanabbal, mint Bogár Julcsa, akinek kü­
lönben könnyű 'egyen a föld ott a kis falu 
temetőjében.

I

I

Diák kaland.
(Fővárosi levelezőnktől.)

Nem tudom, mi az oka, bajos is volna 
megmagyarázni, de tény az, hogy a falusi kis 
leányoknak óriásilag imponál a fővárosi itju. 
Mihelyt akkora a gyerek, mint az öklöm, máris 
nagyobb varászzsal bir, mintha még akkora 
bajusza is van, mint a számadó gazdának, 
de csak falusi. 'rud)ák ezt nagyon jól a falun 
és már annak a hírére is, hogy Budapestről itju 
érkezik, nagy súgás-bugás esik a falusi kaszi­
nóban a csekély számú, kölönben bátortalan 
zsönessz doré között.

Ezeknek előreb icsátása után mondjuk 
el ezt a szerelmi történetet, a mely a múlt 
héten esett meg s a melyet a hősszerelmesnő 
érdekében név nélkül írunk meg.

Egy fővárosi előkelő hivatalnok fiát, a 
ki csak most tette le az érettségit, leküldték 
vakációra az atyafisághoz falura — friss le­
vegőre.

Lajos urfi duzzadó önérzettel és egy 
érett ifjú bátor fellépésével csapta csakhamar 
a szelet a falusi kisasszony kák előtt, a kik 
között tagadhatatlanul nagy furorót keltett. 
Különösen pedig megtetszett a segédjegyző 
nagy irigységére és elkeseredésére a jegyző 
báj os 16 éves bakfisleanyának.

A szerelem eleinte csak egy-egy virág­
ban nyilatkozott meg. a melyet P'roska min­
dig feltűnően viselt vagy a keblén, vagy a 
hajában.

Lajos ur mindennapos vendég lett a 
jegyzóéknél, sót a múlt vasárnap ebédre is 
meghívtak, a mikor is Piroska sajátkezűié? 
készített baracklekváros sütet került az asz­
talra — ez lévén a kedvenc eledele a pesti 
gavallérnak Ennvi kedvezést nem tűrhetett né­
mán a Piroska eddigi titkos imádója J. F 
se*ed)egyző é.- buszút torra l, valljuk be mind­
járt hogy nemtelen boszut.

Névtelen levélben arra figyelmeztette a 
principálisát, hogy kutya van a kertben 
s akadnak szemtelen uracsok, a kik a falu 
babáját meg akarják szöktetni

— A levél írója nem maradhatott ti­
tokban és Lajos ur a kaszinóban ki is rukkolt 
vele, leirha'atlan sértésekkel halmozva el 
a uevtelen denunciánst, a ki nem lehet más, 
m.nt a »segédjegy/.ő ur a

Szó szóra kerekedett s az ügyet vegre

; is nem lehetett másként elintézni, mint a lo- 
j vagiasság szabályai szerint.

A párbajra na?y titokbau készülődtek. 
Sikerült pisztolyra is szert tenniök, segédek 
is kerültek : a tanító, az ispán és két vasúti 
tiszt

Egyszeri golyóváltással megtörtént a 
párbaj és szerencsére — van a goivónak esze
— nem történt egyéb, mint h >gy két lyukat 
lőttek a levegőbe.

De még aznap este megérkezett Lajos 
urfi papája Budapestről és magával vitte 
szerelmes fiát — szegény Piroska legnagyobb 
bánatára.

így történt ez a múlt héten a lővároa 
közelében levő M. faluban.

Lajos urfi most újabb kaland >t hajhász.

N apirend  1901, J ú l iá t  30-án
N ap tá r: kedd, julius 30. — Róm. kath. > Ju­

dit. — Prot.: Judit. — Görög-kel.: (jut. 17.) Marina.
— Zsidó: Ab Iá — Nap kél 4 óra 20 perckor; nyug­
szik 7 óra 19 perckor. — Hold kél 6  óra 24 perckor 
délután ; nyugszik 3 óra 14 perckor éjjel.

Idöjalaéa : A központi meteoroiogiai intézet 
je zése szerint: meleg idő, helyenkint csapadék és zi­
vatarok várhatók.

I

— (A polgármester itthon.) M i-
jo ro ssy  Imre polgármester Ctrkvemcából, hói 
rau’t hó 29-ike óta üdült, tegnap az esti 
gyorsvonattal Pecsre haza érkezett.

— (A pécsi postapalota nyer­
tes pályázói.) Vasárnapi számunkban már 
megírtuk, hogy a ke esk. m niszterium bíráló 
bizottsága döntött a pécsi postapalota építési 
pályázata ügyében, a döntés szerint a beadott 
tervek szerzői közül az I. d ijat 1200  koronát 
B alázs Ernő, a II dijat, 80) koronát B álin t 
Zoltán es Jám bor Laj >s, a 111. dijat (Ö!)0 K) 
K om or Marcel es Jakab D̂ zső nyerték el, 
azonkívül pedig 300—300 koronáért megvé­
tettek : Száraz István, K em p ler Vilm>S3 E gri 
Sámuel, P ártos Gyula. L eitersd orfer Be’a ter­
vei. Úgy a díjazott mint a megvett palyatet- 
veket a *M<gyar mérnök- és építész egyletu 
helyiségeiben állítják ki.

— (Áthelyezett közjegyző.) A? 
igaz-agügymimszter dr. P lih á 1 Viktor újpest

A „Pécsi Figyelő1 1  tárcája.
Ára van a boldogságnak.

— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —
Irta : H egyháti.

A kies, természeti szépségekben oly igen 
gazdag Vaszar északkeleti részét, ott, a hol 
a széles, begyepesült kocsiút a rengetegnek 
kanyarogva, Maró vár (elé tart, keletre néző 
hullámos hegyoldalon emelkedett, felhőkbe 
nyúló őrtornyával Vaskó Adorján büszke sas­
fészke.

A telkelő nap, mielőtt szédítő utjara in­
dulna, bearanyozva az ősi várkastély mohas 
szikla falát, megfürdik az ablakok kristály 
üvegében, aztán mintegy megujhodva halad 
tovább, hogy abból a szűzies, könyázla'ta bol­
dogságból, abból a hü-éges, reménykedő sze­
rétéiből, mit, bekandikalva a várkastély 1er 
raeibe, onnan magaval ragadott, az azuros 
légen át látatlanul vigye el sugar szárnyain, 
oda, hol azt nem ismerik, hol annak létezé­
séről mit sem tudnak.

A várkastély egyik termeben Vaskó 
Amália, a várur egyetlen gyermeke ül, ke­
resztbe tont karokkal.

A  nyitott ablak árnyában megtörik a 
nap heve. A tájra ominózus síri csend borúi, 
mintha csak delejes álomban szenderegne a

I nagy természet, a nap perzselő sugar kévéi 
nek takarója alatt.

Minden oly néma, elhagyott, csak egy- 
egy pillangó-pár csapong a remegő légben. 
Szinpompas szárnyaik megcsillannak a láthat- 
lan tűz csóvában, űzik egymást, akár csak a 
a létért, a szabadságért küzdenének ; pedig 
dehogy. Szerelmük csapongó kedvében enye 
legnek ; lettek, hogy szeressenek és elmúlnak, 
mert szerettek.

Egész életük egy szerelem, a bölcsőtől 
a sírig, csalódás. bánat, köny né'küli. Miért 
is nem tanulja el az ember a színes pillangó 
szerelmét ? Hisz’ a/, enséges, tiszta, önzetlen ; 
miért a bűnös szerelem ? Egy életért szeret­
nek s egy élet arán szeretnek Szerelmük 
forrása nem bűn, gyümölcse n°m átok.

Es a p’ci. csicsergő madárka ? Felszáll 
a magadba, keresztül ha-itja a kéklő éthert s 
hívja, csalogatja párját es az visszasír, vissza 
búg. Szárnyaik megcsattannak a légben, egy 
csipogás, a méhben csodalatos egyszerűség­
gel hűség, szerelem, boldogság ölelkezik, s le­
ereszkedve a kicsi fés/ekr->, hogy elszenderülve 
szivük dobbanása ;ik nngó danaja meliett. 
hajnal haladáskor újra szerelemről, boldogig 
ról csicseregjenek.

Azt a bohókas pillangó párt azt a szárny 
csattogó madárkát nézte Ami », talán, hogy 
eltanulj; n tőlük szeretni, talán, hogy megmo­
solyogja játszi kedvüket, avagy, hogy hason­
latosságot vélt teltedezhetni az ő tiszta sze 
relméhez, a melynek hajnal pírja oly nagy 
vágyakozással tölti be szivét.

Ábrándozó tekintetet néha végig hor­
dozta a sötét rengetegben elmosódó kanyar­
gós hegyi utón, majd újra magába mé 
lyedt.

Magas, nyílt homlokát sejtelmes glória­
ként övezte csodálatosan s:őse, dúl híjfürte, 
a mely a maga csábos varázsával misztikus 
összhangba szövődött arcanak üde, a oánat 
felhői alatt is mosolygó vonásaival.

Szemei, mint a sötét ár kavargó for­
gataga, selymes, kőrives szempiliái alól mint­
egy igézet, egyik csillanásaban a meny, az 
üdv, a túlvilág ide varázsolt boldogsága, a 
másikban a kárhozat, az emésztő tűz minden 
kínjával, gyötrelmével ölelkezett.

Kicsattanó, beszédes ajkai körül va­
lami titokzatos melegség vibrált, a melyek ha 
megnyíltak, minden szava egy érzés, egy gon­
dolat, edes, andalító zeneként lopva ankord- 
jait a szív legrejtettebb zsigereibe.

Szép volt Amália, szép, mint a szépség 
testet öltött is.enasszonya es az a szűzies 
tisztaság, a mely örvény mélyén csillogó sze­
mein keresztül ragyogtalta elő lelkének in­
gerlő sugarait, mint leheletszerű fátyol vonta 
be egész lényét.

Borongó lelke el elkalandozott a múltba, 
a mikor meg az édes anya dédelgető szere­
tető töltötte be valóját ; a mikor volt még, 
ki előtt szivének érzelmeit kiftnthette, kivel 
megoszthatta őrömét, ha volt, szenvedéseit. 
Most már nincs. A halál elragadta s tájó ma­
gányt hagyott helyébe.

Amália oda kapott szeméhez, hogy le-



kir közjegyzőt Nagykanizsára helyezte át. Pli- 
bál Viktor fia néhai P lih á l Ferencnek, a nem­
rég elhunyt nagykanizsai közjegyzőnek s igy 
apjának utóda lesz a nagykanizsai királyi köz
jegyződben.

__ (B izottsági ülés.) A város fe­
gyelmi választmánva holnapután, (szerdán) d. 
e 11 órakor a városháza polgármesteri helyi­
ségében ülést tart. Az ülés tárgya kisebb fe­
gyelmi ügyek elintézése lesz.

— (Anna bál.) A nyári fürdőraulat- 
ságok legsikerültebbjei közé tartoznak az An­
na-bálok, melyek sorában bátran helyet fog­
lalhat a harkányi fürdő tegnap este megtar­
tott Anna-bálja is. Már a kora délutáni órák­
ban nagy számú előkelő közönség kereste fel 
a kies fürdőhelyet, s a délután rendezett sé­
tahangverseny mellett a legkellemesebben töl­
tötte az időt esti kilenc óráig, a bál kezde­
téig. A délután folyamán az Anna-bál alkat 
mából K ardoss Kálmán ny. főispán, K ra ssn a y  
Mihály, siklósi főszolga üró és F en icy  Imre 
szolgabiró Í9 meglátogatták a Itirdőhelyet. Este 
kilenc órakor vette kezdetét a bál, mely a 
legjobb hangu’atban a késő hajnali órákig tar 
ott. Az első négyest negyven pár táncolta

— (Á thelyezés a csen dőrség ­
hez. A honvédelmi miniszter F orgách  Elemér 
a cs és kir. 65. gyalogezred tartalékába tar­
tozó hadapródot, a megfelelő eredménynyel 
teljesített próbaszolgálat után. a m. kir. csend­
őrség állományába, a VI. számú csendőr kerü­
lethez áthelyezte.

— (Temetés.) Tegnap délután 6 óra­
kor helyezték örök nyugalomra Tischler Jó­
zsef 48-as honvédörmestert, volt főerdészt és 
ny szemináriumi kulcsárt A gyászszertartást 
Magenheitn József belvárosi apát-plébános vé 
gezte két lelkész segédletével. A temetésen 
ott volt K örm endy Károly szemináriumi igaz­
gató, Hanuy Ferenc dr., theologiai tanár és 
az elhunyt bajt irsai : a negyvennyolcas hon­
védek, kik őszinte részvéttel kisérték ki utolsó 
útjára.
törö je azt az előtörő kőnytit. De hiába tö­
rölte le. ;ött helvébe más, azután még sok- 
sok következett. Utoljára már nem birt velők, 
szabadon engedte végi* peregni arcán, hisz’ 
a köny békéi, nyugtat, üdítő harmatként 
tápiá ja a remény hervadó szirmait.

E pillanatban kinyilt a nagy szárnyas 
8jtó s küszöbén atyja, Vaskó Adorján állott, 
meglepődve a jeleneten.

— Leányom, te sírsz ? — kérdé gyen­
géden.

— Nem . . . nem sírok, — felelte Amá­
lia lat ható» zavarban — csak . . . csak . . .
gondolkodom.

Vaskó néhány lépéssel közeledett leá­
nyához. Szemrehányó, neheztelő tekintetét 
nem titkolhatta el, minek láttán leánya újra 
csak köríveibe temetkezett.

— Miért titkolod előttem bánatod okát, 
hiszen atyád vagyok ? Anyádat elveszítve 9en

sincsen kivüled, ki megosztozna sorsom­
ban, kinek bánatából részt kérnék, kivel örö­
mömet rmgosztanám. És ha te kőrültekin- 
JPSZ< idegent látsz minden oldalról. Legjobb 
barátod én vagyok, s te reményem, boldog­
ságom az ólet végzetszerü küzdelmében Lehet, 
h(>gv akad hizelgő, ki tömiénez ifjúságod va­
rázsának, de ne bízz benne föltétlenül, a hí 
'̂gés mögött nem egvszer gyávaság rejlik, 

a|án fél vas karom súlyától, avagy kígyó 
módon csúszik közelembe, hogy egy alkalmas 
PJianatban életem, boldogságom, — a mit 
onned, a te jóságos szivedben vélek felta-
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— (Uj anyai önyvvezetök.) A
belügyminisztérium ideig'enes vezetéseve meg­
bízott m. kir. miniszterelnök B-iranyavárme- 
gyében a maissi anyakönyvi kerületbe Steiner  
Adolf maiséi lakóst a születések s halalo?á 
sok anyakönyvezésére szorítkozó hatáskör­
rel anyakönyvvezető helyettessé ; Tolnavárme- 
gyében pedig a r agyszékely i anyaköryvi ke­
rületbe W'either Dániel községi aljegyzőt anya- 
k őryvvezető helyettesé nevezte ki és a há­
zassági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél való kőm működéssel is megbízta.

— (Nyári ünnepély.) A pécsi mun­
kásszervezetek augusztus negyedikén a Tettyén 
népünnepélyt akartak rendezni. A városi Ta­
rács azonban a Tettvét e célra -  ő tudja 
miért — nem engedte át. s igy a népünnepély 
helyett nagy nyári ünnepély lesz a jövő hó
negyedikén a gyár-utca 7 szám allati ven­
déglőben.

— (Jelentét a vhről.t A Tettye 
forrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a 
következőket jelenti : Folyó hó 28-án reggel 6

‘ órakor a tettyei víztartóban 860 kb., az el- 
lentartóbe.D 480 kb. viz volt; a hozzáfolvás 24 
óra ala't 1137 köbméternek találtatott. Folyó 
hó 29-én reggel 6 órakor a tettyei víztartó­
ban 880 kb.. az eller tartóban 480 kbra. viz 
voit; a hozzáfolyás 24 óra alatt 1125 köb­
méternek találtatott.

— (Lopott ruhában m ent m u­
latni.! Tegnap de'után a balokányi liget mu­
lató közönségének szt katlan látványban volt 
része. Egy meglehetős elegánsan felöltözött — 
amolyan úri szobaccának látszó leányzót tar-

• tóztattak le a rendőrök s vittek be a ligetből 
egyenesen a rendőrségre S érdekes, hogy az illető 
leányzót éppen a rajta volt ruhákról ismerték 
fel, mert bizony lopottak voltak azok. Ugyanis 
N ovotny József, pécsi járási állatorvos C9eledje 
az uiríjétől tegnap reggel több öltözet ruhát 

ellopott s megszökött. A lopott ruhákba öl­
tözve azután délután kiment a Balokanyhoz s 
ott mulatott. A káros feljelentése folytán nyo-
lálni. — támadta meg. Aliért hát e bizalmat­
lanság ?

Amália há!á:an emelte tenger zö.'d sze 
meit atyjára.

— Nem bizalmatlanság, édes apa, de 
lásd . . .  én szenvedek.

— Talán megsértett valaki ? — kiáltott 
Vaskó villogó szemekkel, — hah, ezt megke- 
serülné, bárki volna is. Lesújtanám, mint a 
kóbor ebet, szétzúznám koponyáját annak az 
emberbőrbe ölözött szörnynek, ha csak egy 
könvet is facsarna az én egyetlen gyermekem, 
boldogságom szeméből.

— Nem sértett meg senki, — szólt Amá­
lia leborgasztott fővel.

— Talán a magány bántja gyermeke­
met ? Hozok vendéget a házamhoz, elviszlek 
a szomszéd csaladok körébe; fogatod, a cse­
lédség rendelkezésedre áll, menj szórakozz, hisz 
nem korlátozlak semmiben

— Nem, édes apa, nem óhajtok társa­
ságot, a magányt szeretem. Az emberek ki­
váncsi tekintetétől félek, a zajtól irtózom . ..

— De miért hat a köny szemedben ?
— Bocsáss meg atyám, de . . .
— Még nem feleltél gyermekem.
— Nem tudok.
Nem ? — szólt Vaskó Adorján tájó mo- 

solylyal ajkán — úgy hiszem, eltalálom az én 
kicsi leányom baját. Az a kis szivecske békét- 
lenkedik, nemde ?

Amália zavara teljes volt. Az az önkény­
telen arcpir, amit csak a szűzi ártatlanság 
varázsolhat a szemek aljára, árulójává lett.

moztak utána s a balokánnrá! (el is ismer- 
ték, el is fogták a tolvaj leányzót, a kit ma 
átadtak a bíróságnak.

— (▲ huesár-kard.) Tegnap este 
egy huszár ksrdot ráütött egy polgáremberre. 
Node meggondolta magát, a kardot vissza- 
dugta hüvelyébe s úgy verte meg. A huszár- 
kard hát itt nem okozott vérengzést; legfelebb 
arra volt jó, hogy az ellenfél ne védekezzék 
a támadás ellen, félvén, hogy a kard ismét 
kirepül hüvelyéből s őt paprikásnak apritja tel. 
Az eset különben a kővetkező: K u la sics  
György, honvédhuszár az este a Csillag féle 
vendéglőben összeveszett a bakákkal. A korcs- 
máros közbelépett és le akarta csendesíteni a 
huszárt, aki erre kardot rántott rá. A korcs- 
máros persze ijedten menekült előle, mire a 
huszár utána futott és jól elverte, nem a 
karddal, mert az már ismét a hüvelyben pi­
hent, de ökölbeszorított kezekkel. Az eset a 
rendőrség tudomására jutván, megtették a fel­
feljelentést a verekedő huszár ellen az ezred- 
paraDCsnokságnál.

— (Meg: akart égni.) K is  János, 
aUóputurla-utca 8. szám alatti lakos tegnap 
este részegen ment haza. Lefeküdt és úgy éj­
féltájban meggyujtotta maga alatt az agyban 
a szalmazsákot. Szerencsére a felesége észre­
vette s a tüzet eloltotta, mielőtt Kis János 
bőre rregperzselődött volna. Kis a rendőrsé­
gen azt vallotta, hogy meg akart égni, azért 
gyújtotta magara a szalm zsákot.

— Bányaszerencsétlenség.) K ósza
János, *Viktória« telepi segédvájár a vasasi 
Thom en akra első szmtjében szén fejtéssel volt 
elfoglalva, midőn egy nagyobb mennyiségű 
meglazult fold é9 szén, körülbelül öt méter 
mázsa, reázuhant és a szerencsétlen embert 
elborította. Kósza Jánost súlyosan sérülten, de 
még élve beszállították a »Wiesner« akna 
szükség kórhazába, hol azonban belső elvérzés 
folytán két órai szenvedés után belehal; se­
beibe. A vizsgálat a ^ejtése végett F o rra y

Mit teleljen ? Mit mondjon ? Talán csak nem 
vétek, nem bűn, hogy szeret ? Hiszen nem 
óhajtotta, nem kereste ezt az édesen fájó ér­
zelmet, úgy jött lopva, álomban, vsgy mit 
tudja ő.

— Nem békétlenkedik — felelte szem­
lesütve, — hanem . . .

— Nos, hanem ?
— Nem tehetek róla, — szólt Amália 

alig hallhatóan, kezét szeméhez emelve.
Vaskó leányához lépett s szeretettelje­

sen vonta karjaiba.
— Azért ne sírj gyermekem. Olyan ám 

az ilyen kis lányka szerelme, mint a szalma- 
tüz. Kigyul. fellobog, aztán elhamvad.

— Bár úgy volna.
— És ki az a szerencsés lovag, ki be­

fészkelte magát szivedbe ?
— Atyám gúnyolódik ? — kérdé Amália 

sértődötten.
— Dehogy, edes gyermekem. Hanem, 

még mindig nem feleltél kérdésemre.
— Nem vonom magamra haragodat? 

— kérdé télénkeo.
— Egyáltalán nem, — felelte Vaskó 

Adorján — mondd már, ki az a szerencsés, 
vagy szerencsétlen ?

— Szeremlei Béla, — monda Amália 
akad >zva.

— Szeremlei Béla ? — kérdé Vaskó 
csodálkozva, — hol ismerkedtél meg vele ?

— Emlékszel még édes apa, — felelte 
Amália nekibátorodva, — tav8szszal, a mikor 
Izra bég megtámadta várunkat, Dombi bácsi-
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Valér tb. főszolgabíró és T rix ler  Rudolf dr. 
járásorvos a helyszínére utaztak, bol a meg­
ejtett vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsét­
lenséget véletlen baleset okozta és igy felelős­
ség senkit sem terhel.

— (Kinevresétek a vármegyén.) 
Br. F e jé rv á ry  Imre főispán R apkay Miklós 
volt vármegyei első osztályú írnok nyugdí­
jazása folytán ennek helyére első osztályú 
Írnokká B eseréd y  Ernőt, ennek helyére má­
sodosztályú írnokká H ótay Kálmánt, ennek 
helyére első osztályú dijnokká Lohr Benejotot, 
ennek helyére rendes dijnokká D óm ján  Nán­
dort nevezte ki.

— (Székesfehérvárott elfogott
betörő.) Rendőrségünk tegnap Székesfehér­
várról táviratot kapott, melyben értesítés jött, 
hogy ott elfogtak egy magát K osk a i György­
nek nevező háziszolgát, a ki egy nagy dobos 
estist evóessköet akart elzálogosítani. Az elfo­
gott ember beismerte, hogy Pécsett a B ed ö  
testvérek «Pannónia* kávéházában volt tü-f 
züegény és felhasználván az alkalmat, hogy 
N a sch its Adolf borkereskedő és családja a 
szőlőben lakik, a padláson át betört Naschitzék 
lakásába s onnan különféle ékszert ello­
pott. Találtak pedig nála elfogásakor két arany 
óraiáncot és két arany karkötőt is. Rendőrsé­
günk a távirat vétele után utána járt a do­
lognak s kitűnt, csak Naschitzéktól csakugyan 
elloptak betörés utján vagy ötszáz forint ér­
tékű ékszert ; de ők a kárukról m it sem tud- ! 
to k , sőt az első kérdésre azt felelték, hogy : 
náluk lopás nem történt. Csak a másodszori 
sürgetésre néztek utána a dolognak s ekkor 
tűnt ki, hogy egy feltört szekrényből hiány­
zanak az ékszerek. — Rendőrségünk intéz­
kedésére most az elfogott betörőt Székesfe­
hérvárról Pécsre szállítják.

— (Egy asépmegjelenénü orról)  
Igen. Ez az ur szépmegjelenésti. Magassága öt 
láb hat hüvelyk. Kora negyvenhat év. A szép 
megjelenéssel szemben azonban nagy hátránya, 
hogy erősen kopaszodó. Bár a haja igen vi- 
ágosbarna, az arca kerek, a nyaka rövid s a
*val jött ő is, hogy a legválságosabb pillanat­
ban, a midőn már csak néhány pillanat vá­
lasztott el a legborzasztóbb haláltól, hátba tá­
madja elleneinket.

— Igaz, igaz, — felelte Vaskó elgon­
dolkozva — derék fiú az a Szeremlei, csak 
az a kár . . .

— Talán nem küzdött elég bátran, ön­
feláldozón ?

— Úgy harcolt, mint egy kőikét féltő 
nőstény tigris.

— Vagy családfáját nem tartod tán elég 
réginek.

— Az enyémmel egyidős.
— Miért mondtad hát az imént, édes 

apa, hogy : csak az a kár ?
— Majd elfelejted édes gyermekem, hisz 

gyermekleány vagy még.
— De ugy-e nem neheztelsz rám, édes 

apa ? — kérdé Amália, mint a megtérő bűnös,
— Nem. — felelte Vaskó, homlokon 

csókolva leányát, — csak maradj te az én jó 
kis leányom.

Alig mondá ezt ki Vaskó, a mikor a 
szolga egy épen érkezett vendéget jelentett.

— Ki az? — Kérdé a várur hűséges 
cselédjétől.

— Nem ismerem, nagyságos ur, — fe­
lelte ez.

— Nem nevezte meg magát?
— Csak annyit mondott, jelentsem be a 

vár uránál.

termete erős. A hangja vékony. Ez a tetőtől 
talpig leirt ur ügyvéd, de a legutolsó foglal­
kozása végrehajtó s a legeslegutolsó pedig az 
volt, hogy hatssás angol fon tot erössakosan  
ellopott. Hívják pedig őt Frederik A tkinson  
néven. A szépmegjelenésü ur fentebbi fotog­
ráfiáját a2 angol rendőrség küldte meg Pécsre 
az itteni rendőrségnek s kéri elfogatása esetén 
értesítsék öt A tk in son  Frigyes elfogatásáról. 
Rendőrségünk most erősen várja, hogy a 
«szépmegjelenésü ur* megörvendeztesse Pécset 
az ő szép megjelenésével, a mikor is majd 
gondoskodni fog róla, hogy azért az épen nem 
szép tettéért, hogy hatszáz font sterlinget erő­
szakosan elemeit, végezhessen vele az angol 
rendőrség.

— (T a lá lt pénztárca  ) A sétaté­
ren egy bőr pénztárcát találtak. Aprópénz 
volt benne. Az igazolt tulajdonos a rendőrka­
pitányságon átveheti.

— (Cukorgyár Baranyában.) 
Ily cím alatt lapunk legutóbbi számá­
ban megírtuk, hogy Baranvamegye közgazda- 
sági érdekeinek emelése céljából az ez iránt 
érdeklődők egy a megye területén felállítandó cu­
korgyár létesítésén fáradoznak. Az e célra alakí­
tandó szövetkezet leendő tagjai ma délután három 
órakor értekezletet tartottak a vármegyei köz­
gyűlési teremben, melyen az egybehívó Ssi- 
lasi Zsigmond, pécsi ügyvéd elnökölt. — Az 
értekezlet lapunk zártakor még folyik.

— (M egszűnt sálogháa.) Mint ben­
nünket értesítenek, R eich  Jenő, siklósi zálog­
ház tulajdonos üzletének felhagyását az ottani 
járási főszolgabiróságnak bejelentette. Az üz­
lettulajdonos ennélfogva természetszerűen a 
zálogul nála levő tárgyak meghosszabbítását 
nem fogadja el s igy azok a lejárattól szá­
mított harminc nap alatt kiváltandók.

— (Gyűjtés t&skároaultaknak.) 
Veszprém  vármegye alispánja meleghangú fel­
hívást bocsájtott ki, mely a napokban Bara 
nyavármegyéhez is megérkezett. A felhívás 
szerint az említett megye Tapolcafó községének 
160, Salam on községnek 30 lakóházát pusz-

— Különös, — dörmögte Vaskó, majd 
szolgájához fordult, — vezesd dolgozó szó 
bámba. Azonnal jövök.

— Talán valami hírnök, — szólt Amália.
— Meglehet, — felelte édes atyja, — 

felejtsd hát, hisz atyád vagyok, javadat akarom.
Ezzel Vaskó gyengéden átkarolta leányát 

majd elhagyta a termet, hogy az ismeretlent 
fogadja.

Az ismeretlen, kit a szolga urának be­
jelentett, vagy negyven éves, mord képű, ha­
talmas testalkatú atléta alak volt. Napbarni- 
totta arcvonásai a nyers erőnek, a rettent­
hetetlen bátorságnak voltak hü kifejezői. Ko­
moran, tekintetét földre szegezve járt fel s 
alá a tágas teremben, mig csak Vaskó egyen­
letes léptének nesze fel nem zavarta a széles 
folyosó csendjét.

A következő pillanatban belépett Vaskó 
s valósággal meghökkent az ismeretlen mar­
cona alak láttára.

— Nevem Mucsfay Dénes, — szólt az 
ismeretlen meghajtva magát a várur előtt.

— Mucsfay ? — Kiáltott fel Vaskó, — 
az lehetetlen.

— Tényleg az vagyok.
— S minek köszönhetem halálos ellen­

ségem látogatását ?
— Csak voltam, — felelte Mucsfay szá­

razon.
— Most már nem lenne az ?

titotta el a tűz, miáltal a mindenüktől meg­
fosztott károsultak védelmet nyújtó hajlék és 
élelmiszer hiányában most a legszinalomra 
méltóbb nyomor előtt állanak. T orm ay Károly, 
Baranyavármegye alispánja elrendelte a kö- 
nyöradomány gyűjtését kérő felhívás körözte- 
tését s igy remélhető, hogy a mi megyénk is 
tőle telhetőleg hozzá fog járulni a veszprém- 
megyeiek nyomorának enyhítéséhez.

— (▲■ „U ránia" a vidéken.) A
m. kir. belügyminiszter, valamennyi törvény­
hatósághoz címzetten a következő körrende­
letét bocsájtotta ki: »Az «Uránia* tudomá­
nyos színház elnökségének hozzám fölterjesz­
tett panasza szerint, a vidéken némelyek az 
«Uránia tudományos színház* cége alatt, az 
«Uránia előadásai* címmel tartanak előadá­
sokat és mutatnak be mozgó-fényképeket. — 
Fölhívom tehát a törvényhatóságot, hogy a 
jelzett visszaélések ellenőrzése és megakadá­
lyozása iránt saját hatáskörében intézkedjék.* 
Hogy mennyire jogos a budapesti tudományos 
színház panasza s mennyire szükséges volt a 
m kir. belügyminiszternek eme fentebbi reD- 
delete, azt mondanunk sem kell, mert hiszen 
volt alkalmuuk meggyőződni arról, hogy a 
vidéken tényleg számos vállalkozó mutogatja 
a maga jól, rosszul sikerült mozgófényképeit 
s az «Uránia* cégére alatt tart előadásokat, 
melyek nem igen alkalmasak arra, hogy a 
vidéki publikumban lelkesedést keltsenek a bu­
dapesti «Uránia* előadásai iránt s igy a cég 
jogosulatlan használata kétségtelen károkat 
okoz az «Uránia Magyar Tudományos Szín­
háznak.*

— íA statisztikai hivatal új
könyve.) Csinos kis könyvtárt tesznek ki 
már azok a müvek, melyek a «Magyar Or­
szágos Statisztikai Hivatal* kiadásában jelen­
tek meg s ezeknek számát most szaporítja 
egy uj mű, melynek szerzője dr. B u d ay  
László, miniszteri segédtitkár. A könyv cime: 
«Am.  kir. központi statisztikai hivatal adat­
gyűjtéseinek magyarazata*, s célja a statisz­
tikai adatok kötelező gyűjtésével foglalkozó 
hivataloknak e munkát megkönnyíteni.

— (Meg: nem tartott árlejtés.)
A közelmúltban mi is hirt adtunk arról, hogy 
a m. kir. székesfehérvári V. honvédkerületi

— Nem. Legyen elfeledve a múlt.
— Elfeledve ? — Szólt Vaskó kesernyés 

mosolylyal ajkán, — de el lehet-e felejteni an­
nak az ádáz tusának keservét, a mivel éveken 
át a pogánynyal cimboráivá részeltettél.

— Megbántam lettemet, bátya, — fe­
lelte Mucsfay, - -  itt a kezem, ezután együtt 
küzdünk Izra ellen.

— Hát legyen elfelejtve, — viszonzá 
Vaskó ellenfelének, mialatt kezét nyújtotta.

Mucsfay emelt fővel, nyilt homlokkal jelent 
meg régi ellenfele, Vaskó Adorján portáján, 
nem kegyelmet jött esedezni, hanem mivel 
belátta, hogy mig a magyar a magyar ellen 
küzd, mig a testvér a testvér ellen támad 
fegyvere gyilkával, addig a török felhasználva 
a testvérharcba elegyedett magyar urak egy­
mást gyengítő áldatlan tusáját, sorra foglalta 
el a környékbeli várkastélyokat, nemesi kúriá­
kat, — hogy béke jobbját nyújtva, fátyolt 
borítson a múltra, hogy ezután vállvetve küzd­
jön rettenthetetlen bajtársával a közös ellen­
ség, az ozmán ellen.

És Vaskó elfogadta a feléje nyújtott ke­
zet, nem. mintha rettegne annak erejétől, 
éppen nem, a magyar ember veleszületett 
nviltszivüsége, egyenes lelkülete nyilatkozott 
meg tettében.

(Vég« kftv.)
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parancsnokság kerületébe tartozó ezredek élel­
mezési és lótápanyagának szállításának bizto­
sítására árlejtéseket tartanak. Miután legújabb 
intézkedés szerint eme katonai szükségletek 
központilag fognak szállíttatni — mint érte­
sülünk — a t  em lített árlejtéseket nem  tart­

ják meg.
_ (Uj postamester.) K á n to r  La­

jos, volt tengerészkatona, ki a kínai ütköze­
tekben is részt vett és ott balkarján súlyos 
sebet kapott s balszemét elvesztette, a német- 
bólyi postamesterségre kineveztetett s állását
legközelebb már elfoglalja.

— (Képgyftlés.) A pécsi szociálde 
mokrata párt jövő hó negyedikén (vasárnap) 
népgyülést tart d. e. »/• 10 órakor a gyár 
utca 7. szám alatt. A népgyülésen a kőzsza- 
badságról és a közelgő képviselőválasztásokról 
fognak beszélni.

— (A kaposvári gyerm ekgyil­
kos kegyelmet kér.) A szegedi csillag- 
börtönnek egyik legszanalmasabb alakja Ober- 
teller Antal, egy hetvenhat éves aggastyán, a 
ki iszonyú bűn miatt került a börtönbe. Hat 
évvel ezelőtt, hetvenéves korában Kaposvárott 
megfojtotta két leányát és ezért tiz évi bör­
tönre Ítélték. Fogságában teljesen megtört és 
összeroskadt a szerencsétlen ember, a ki most 
kegyelemért fordult a királyhoz. Folyamodvá­
nyában igy mondja el bűnének történetét : 
• Mint becsületben és köztiszteletben megőszült 
hetven éves öreg és keresetképtelen ember, 
minden vagyonomtól — önhibámon kívül — 
az emberek gyarlósága és kegyetlenségei foly- 
tyán megfosztanám annyira, hogy a minden­
napi betevő falatomért, ha éhen halni nem 
akartam családommal, ugyanazon városban, 
hol azelőtt mint vagyonos és jótékony­

ságomról ismert ember voltam, öreg nap­
jaimban gyermekeimmel koldulni kellett. E 
lealacsonyító helyzetet még Istenbe vetett 
bizalommal tűrtem volna, de egyes emberek 
lelketlensége irányomban még fokozatosabb 
háládatlanságban nyilvánult. Az elsőfokú bíró­
ságom Ítéletének indokai is igazolják, hogy 
végzetes tettem elkövetése előtt néhány órá­
val Kaposvár rendőrkapitányának utasítására 
egy városi rendőrőrmester megjelent nálam, 
hogy lakásomból, illetve miután már összes 
vagyonom elárvereztetek a volt házam ud­
varán levő istállóból átalakított egy szoba és 
egy konyhából álló lakásomból is — hol ki­
merült és szerencsétlen családommal a jobb 
remény fejében meghúztam magamat — 
tehát azon helyről is, hová nyomorúságos vi­
szonyaim kényszeritettek meghúzódni, negyven- 
nyolc óra alatt okvetlenül költözzem ki, mert ha
nem, úgy erőszakkal lessek onnét eltávolitva, hol l 
már akkor is a legsanyarubb anyagi körülmények \ 
között voltam és az éhségtől is csak laktársaim 
könyörülete mentett meg Most e nyomorúságos 
állapothoz még az a tudat is hozzájárult, 
hogy gyermekeimmel együtt nem sokára haj­
léktalanná és földönfutóvá leszek. Felséges 
Királyom ! Isten, ki az emberi sziveket vizs 
gálja, tudná csak, hogy mily leküzdhetetlen 
indulatok ragadtak el ennyi keserves, könyö- 
rületet nem ismerő, méltatlan bánásmódra és 
világgyülöletem heves pilanatában csak egy 
gondolatom volt : megfosztani önmagamat az 
élettől, megfosztani kisded és imádásig szere­
tett leánykáimat életüktől, nehogy támasz és 
vezető nélkül fölnövekedve a nyomorban, 
egyes emberek erkölcsi áldozatai legyenek. 
Leánykáimat megfosztottam életüktől, velem 
szemben azonban a sors másként rendelke­
zett. Bűntényem hatása alatti izgatottságom­
ban nem voltam képes reszkető öreg kezei

ért a hatalmas Isten és az emberi törvények 
szerint kell meglakolnom.*

— (Zarándoklat Lourdenba.)
Augusztus hó 23 án indul el Budapestről Lour- 
desba az ezévi őszi zarándoklat Bécsen—Tiro­
lon és Schweizon át. Útközben Innsbruckban 
Einsiedelnben, Lyonban, Genfben és Zürich­
ben tart a társaság hosszabb pihenői. Jelent­
kezéseket augusztus hó 5 éig fogad el Schultz 
Károly esperes-plébános, mint a zarándoklat 
lelki vezetője, Német- Márokon (Baranyamegye.)

— (Megakadályosott templom- 
rabián.) A Zágráb mellett fekvő Remete 
nevű kisközségben, a mely egyébként sűrűn 
látogatott bucsujáróhely, ismeretlen rablók ga­
rázdálkodtak. A gonosztevők a papiak köze­
lében levő templom sekrestyéjébe hatoltak be 
legelőször. Föl feszítették a bezárt ajtót és már 
már össze akarták zsákmányolni a különféle 
arany- és ezüstnemüeket, amikor a nagy zajra 
figyelmes lett a káplán. Revolvert ragadva a 
rablókra rontott, mire ezek is fegyverhez nyúltak, 
lövéseik azonban nem találtak. A lövöldözésre 
a község lakossága is fölébredt és csakhamar 
számos parasztgazda és parasztlegény gyűlt 
össze a templom előtt. A betörők még ideje  ̂
korán neszét vették a dolognak és megugrot­
tak üldözőik elől. A csendőrség széleskörű 
nyomozást indított meg a tettesek kózrekeri- 
tése érdekében.

— (▲ helyi kereskedelem kö­
réből.) Gerö (Grünhut) Kálmán kézmüáru* 
kereskedését Lukács Sándornak adta át, ki 
•Lukács Sándor* cég alatt fogja az üzletet 
tovább vezetni.

— (Zivataros nyár.) Dárdán hosszú 
szárazság után nagy zivatar volt s a villám 
is többsz r lecsapott. Két földmives a zivatar

el önmagam életét kioltani, hanem bűnöm- » elől menekülve a község szérűjében álló ka-
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— Az csak árnyék volt. melyet kegyed tova űzött ! 
— viszonzá Jakab komolyan.

Antoinette elégülten lélegzett (el.
— Es mikor jött ön arra a gondolatra, hogy ily 

rosszul nevelt leányt mint én, megszeressen ?
— Az erdészlakban tartott lakodalmi mulatság óta.
A leány lesütötte a szemét és újra elpirult.
— önnek a szerelme későbbi keletű, mint az enyém. 

Tulajdonképen be sem kellene vallanom ; de szeretem 
önt a legelső naptól fogva, a midőn ón oly mogorván és 
kedvetlenül a kandalló párkányára könyökölni láttam, 
mint egy komor medvét. Komoly pillantása a szivemig 
hatott s igy gondolkoztam magamban : *Ez lesz férjed, 
vagy senki!■

— Kedves hableány ! — susogta az ifjú s gyöngé­
den átölelte.

Antoinette újra elsápadt behunyta a szemét pilla­
natra, Jakabnak a vállára hajtotta fejét, a ki ezúttal nem 
álihatott ellent a kísértetnek s a mátkacsókot hirtelen 
rányomta a hableány zöld szemére.

— Szent szűz 1 — kiálta föl Celine, ki épp akkor 
jelent meg a küszöbön, zavarában egész csomó fehérne­
műt ejtve ki a kezéből — mit jelentsen ez, édes gyer­
mekem ?

— Azt jelenti — viszonzá Antoinette — hogy én 
nem utazom el s te mindent újra kicsomagolhatsz

Aztán nyakába borult az öreg cselédnek s hevesen
átkarolta.

— Oh, Celine — susogta 
boldog vagyok én most !

csókolj meg! Oly

nekem úgy tetszik, mintha olyan volnék, mint egy to­
ronyóra, a melynél minden óra más-más álmot hoz; az 
óratáblán is egy óra a házasság álmának van kijelölve * 
mindennap megáll annal a mutató, vagy tovább megy 
rajta. De hát mit ér egy óra tizenkettő közt, ha a többi 
tizenegyet olyan álomképek látogatják, melyeknek semmi 
közük a szerelemhez?

— Tudod-e azt bizonyosan, hogy Antoinettet nem 
szereted és nem akarod elvenni ?

— Te megölsz kérdéseiddel — viázonzá Evonyme. 
— Ugyan ismerj meg valahára és tudd meg, hogy én sem 
igent, sem nemet nem mondhatok. Egyébiránt én is há­
zasulandó férfi vagyok.

Jakab nem is kérdezősködött tovább, köszöntötte 
Evonymel s az erdőbe sietett. Ott ama szorongást érezte, 
a mely az ünnepié* elhatározásokat szokta megelőzni s 
visszapillantott eddigi életére.

Visszaemlékezett szorgalomban (öltött gyermekko­
rára, ama rendes életmódra, mely a szülei háznál ural­
kodott ; a gimnázium fekete asztalaira : aztán az erdé­
szeti akadémiában töltött éveire, becsvágyó ábrándjaira s 
jövőbeli terveire gondolt vissza.

Amaz erdei ösvény, a melyen Jakab haladt, egye­
nesen a tunilieri völgyzughoz vezette őt. Közeledett a 
tóhoz és újra megtalálta a félig eltört padlót s hűségesen 
megkereste azt a helyet a tüzek között, a hová Antoi­
nette lépett, mintha a fű a kis lábak nyomát hiven meg­
őrizte volna.

— Hahó. — kiáltá egy dörgő hang. — Tán négj- 
levelü lóherét keres ön a tónál.
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zalba bujt. De a villám éppen ebbe a kazalba 
csapott le. úgy, bogy a két legény közül 
M a rk o ffer  István jobb oldalán megbénult. A 
kazal és ennek szomszédságában még egy má­
sik is leégett. — Ug>anekkor a villám lecsa­
pott Virovác József bérlő mece-pusztai istál­
lójába, a mely földig égett.

— (Ezüst-lakodalom ) Török Béla, 
szegzárdi ügyvéd, a »Szegzárdi Takarékpénz­
tár* ügyésze és neje, szül. Schneiderbauer 
Anna f. hó 26 án — Anna napján — ünne­
pelték szűk családi körben boldog házassá 
guknak 26 ik évfordulóját.

— (É kiierlopáa.) F isch er Ármin, 
németbólyi lakos kiment háznépével az or 
Bzágos vásárra és délulán 2 órakor tért haza. 
Itt megrémülve vette észre, hogy távollétében 
ismeretlen tolvaj betörte kamarájának a kerlre 
nyiló ablakát, ezen bemászott s a folyosón 
végighaladva fölfeszitette az egyik szoba aj­
taját, fölnyitotta a szekrényt s innen egy drb. 
nikkel órát, egy arany keresztet s egy ara­
nyozott nyakláncot, egy másik szobából pedig 
egy női aranyórát arany lánccal és egy arany 
gyűrűt lopott el. Az ellopott tárgyak értéke 
182 korona. A tolvajt nyomozzák.

— (Tolvaj vándorlegény.) A na­
pokban egy vándorlegénv tért be ifj. D obseay  
János, mohácsi pék üzletébe és az üzlettulajdo 
nos nejétől zsemlyét kért — de pénz nélkül, 
mert egy krajcárja sem volt, de a nő kijelentette, 
hogy pénz nélkül nem ad s ezzel befordult 
lakószobájába Ezt a pillanatot fölhasználta a 
vándorlegény és — nem zsemlyét, hanem —

az üzlet egyik falán függő zsebórát vette ma­
gához és ezzel mint a ki jól végezte dolgát, 
eltávozott az üzletből Dobszainé azonban ész­
revette a lopást, utána futott a tolvajnak, kit 
az utcán összegyülekezett emberek elfogták, 
jól elvertek s a városházára kisérték.

— (Három órát lopott.) W illen - 
berger Simon villányi pék9egéd süteményt vitt 
Nagy-Harsán\ba, s itj Á cs János, K u lcsá r Sán­
dor és M óric János kárára egy egy ezüst órát 
lopott el — összesen 60 kor. értékben

— (Késeiét.) P erlese Simon villányi 
lakos boszuból megtámadta L itter  József 
ugyanottani lakost és késével beleszurt annak 
bal lapockájába. A sérülés súlyos, mert csak 
14 napon belül gyógyul.

— (Macskaharapás.) B en d er Mária 
németbólyi hét éves leányt egy a veszettség 
gyanújában álló macska megkarmolta. A macs­
kát bevitték Mohácsra, a gyepmesteri telepre, 
ahol a járási állatorvos megfigyeli a gyanús 
állatot. A macska eddigi viselkedése a mellett 
szol, hogy nem szenved veszettségben.

— (Kösohirathamisitás.) D ukics  
Milán kisfaludi lakos négy darab régi marha- 
járlatát meghamisította még pedig akképpen,

■hogy azokban egyes kitételeket kivakart és * 
má9 adatokat irt be s ezek alapján a jegy­
zőnél uj járlatok kiállítását kérte. De a jegyző 
rájött a torpisságra és közokirathamisitás 
miatt följelentette Dukics Milánt.

— (Tolvaj és orgasda) Víncsek  
János mohácsi-szigeti kanász záratlan lakasá 
ból egy 14 kor. 50 fill értékű zsebórát lopott

el Q alló József dautovai lakos, ki azt M a jer  
Józsel már töbször megbüntetett orgazdának 
4 kor. 60 fillérért eladta. Mind a kettőt föl­
jelentették.

— (Megrögzött tolvaj.) H á j Ká­
roly lancFuki lakos B ottler Károly mohácsi 
tejcsarnokában a pénzes fiókot fölfeszitvén, 6 
kor 50 fillért lopott el, más alkalommal pe­
dig a lancsuki tejcsarnokban levő pénzes fió­
kot törte föl és innen 16 koronát vitt el. Is­
mét más alkalommal Himesházán lakó anyja 
lakásába hatolt be a nyílt ablakon és a szek­
rényt föltörvén, 20 koronát lopott el. Följe­
lentették ; saját anyja is kívánja a megbünte 
tését.

— (Szerencsés baleset.) Karancs- 
ról írja levelezőnk : P osnek  Janes 10 éves fiú 
tegnap véletlenül egy tizenhét öles ku.ba esett, 
de az ijedtségen kivül komolyabb baja nem 
történt. Sajátságos játéka a sorsnak, hogy a 
fiút mindig veszély fenyegeti, de soha sem 
lesz komoly következménye ; ezelőtt pár évvel 
a meszesgödörbe bukott, tavaly pedig egy ló 
úgy megiugta, hogy a patkó helyét élete 
fogytáig viseli.

— (Járványok a vidéken.) Ba-
ranvavármegye közegészségügyi hatósága most 
bocsájtotta ki a f. évi julius hó elsőjétől tizen­
ötödikéig terjedő, elmúlt fél hónap alatt, a 
vármegye területén fellépett járványos beteg­
ségekről szóló statisztikai kimutatását. A ki­
mutatás szerint a legtöbb megbetegedés (53 
eset) kan yaró folytán volt, halálozás azonban 
nem történt. A roncsoló toroklob 5, a vör-
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Duhour Jakab megfordult és Li9le urat pillantotta 
meg, ki teléje tartott.

— Megszöktem hazulról, — (olytafá ez — nem le­
hetett többé kiállni. Antoinette, a kinek csak szeptem­
berben kellene Póriéba utazni, egyszerre megváltoztatta 
tervét és már holnap elutazik. A lakás úgy megtelt cso­
magokkal és dobozokkal, hogy azt sem tudjuk, hová lép­
jünk. Nem jön e ön velem, Souvageot alerdé̂ zt meglá­
togatni?

Jakab sürgős teendőivel mentegette magát s hirte­
len odahagyta Lisle urat. Tervével tisztába jött. Gyors 
Epésben ment az Auberívebe vezető országút felé s ne­
gyedóra múlva már a kötélverő utcai házba lépett. Az 
ajtó csupán behajtva volt s csöngetés nélkül lopózkodott 
be az udvarra. A konyhában senki sem volt. Zörejt hal­
lott a szalonban s egy pillanatig megállt a folyosón, hogy 
újra lélekzetet vehessen. Az ablakok nyitva voltak, a bú­
torokat csomagok és ruhák borították.

Antoinette háttal állt az ajtónak s éppen fehérne­
műt rikosgatott egy láda fenekére. Az ajtó nyikorgására 
hátrapillantva Jakabot látta s egy sikoltással emelkedett 
föl. Nagyon halvány volt e leányka ; a szemét környező 
sőt ét karika most még nagyobbnak látszott. A kissé 
zilált hajjal a napsugár játszott és dicsfénynyel körité 
• fejét.

— Mint láthatja ön — szólt Antoinette erőltetett 
mosolylyal — itt minden szanaszét van s meg egy szék­
kel sem kínálhatom meg.

Jakab jellel tudatta, hogy nem is akar leülni, ügy 
órzé, mintha torkát -zoritanák.

— Keg\ed holnap már el skar utazni? — kérdezte
végre.

— El; holnap hajnalban gyorskocsin utazom el. A 
vonat nyolc órakor indul Langresból s délben már Pá- 
risban leszek. Remélem, jó idő lesz az utazásra. Hall­
gassa csak, mily tisztán haitik ide a germainei harangok 
hangja. Ez jó előjel, nemde ?

Antoinette nagyon gyorsan beszélt, Coaknem gépie­
sen, hogy elkábitsa magát. Jakab hallgatott s e mély 
csöndben nagyon tisztán lehetett hallani a harangok 
hangját. Egyszerre, pár lépéssel közeledett Jakab a lány­

Akar-e
hoz 9 elfogódva mondta :

— Antoinette, én szeretem kegyedet . . 
nőm lenni ?

A leány elpirult, majd elsápadt, beszélni akart, de 
hangja megtagadta a szolgálatot. Jakab még közelebb 
lépett, aztán megfogta Antoinettenek a kezét, gyöngéden
megszorította s azt még egyszer kérdezte í

— Szeret-e kegyed engem?
Antoinette lezárta a szemét, de kezével viszonozta 

a szorítást. Végre megnyílt az ajka, szemhéját félig föl- 
nyitolta s derült mosoly vidította föl az arcát.

— Valóban, valóban szeret ön engem? — kérdé 
egy sóhajjal.

— Szeretem !
— Jobban, mint a könyveit?
— Azóta nem is olvasok többé, mióta kegyedre 

gondolok.
juuuan, mini azt a Keksze U

tatá pajkos mosolylyal.
leanyi
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heny 3, a hökhurut 5 és a gyermekágyi láz 
1 megbetegedést okozott, de ezek közül egy 
sem volt halálos végű Halálesetet egyedül a 
bélhagymáz okozott, raelv járvány folytán 
öt megbetegedés közül egy halálos végű volt. 
Az elmúlt leihónap a kimutatás szerint a he­
veny fertőző kórok lefolyása tekintetében eléggé 
kedvezőnek mondható

— (P ontosan  járó) szép kivitelű 
arany és ezüst órák, nemkülönben finom és 
pontosan jaró fali és ébresztő órák ju tán yosán  
szabott gyári árak mellett Schőnvald Imre 
órás és ékszerésznél kaphatók. Ugyanott min­
den e szakmába vágó javítások pontosan 
gyorsan és a legolcsóbban eszközöltetnek.

Idegenek Pécsett.
— Julius 27 és 28.

A ran y h a jó -tiá lló . Beuthner György, utazó, 
Berlin. — Plachkes Bernât, utazó. Bécs — Kerge r 
Gábor, utazó, Bées. — Kaufmann Alajos, utazó, Bu­
dapest. — Özv. Martini Nándorné, magánzónő és leá­
nyai Szegzárd. — Pentlár Kde, utazó. Bécs. — Neu- 
haus N., igazgató, Braunschweig. — tiacaruch Ede, 
kereskedő, Bécs. — Kckermann Ede, műszaki taná­
csos, Budapest.

V a d e m b e r - s i á l l ó .  Deuts Oszkár, főtisztviselő, 
Zágráb. Heikisch Henrk, tanár. Budapest. — Wald- 
mann E, gyáros, Karlsbad. — Horváth Miksa, t szt- 
nselő, Budapest. — Hochlein István, főmérnök. Bu­
dapest. — Dáklor Gyula, gyárigazgató, Budapest — 
Weisz Miksa, töldbirtokos, Kácsfalu.

M á t y á s  k i r á l y  « s á l l ó .  Pados Imre, főorvos 
é s  leányai. Gyöngyösmellék. — Özv. Horváth Györgyné, 
magánzónő, Szigetvár. — Purt Adolfné és leánya, 
Batta.

M a g y a r  K i r á l y - s z á l l ó .  Pálig János, utazó 
•s neje, Temesvár. — Kohner S., kereskedő, 
Bécs. — Held Miklós, bérlő, Megyefa.

V a d á s s k i i r t - s s á l l ó .  Hoffmann Nándor, utazó, 
Budapest. — Chalupk* Ferenc, magánzó, Budapest. — 
Schwarzkopf Ferenc, ügynök. Bécs. — Scházl Erzsé­
bet. Sárok.

N á d o r - s z á l l ó  Tedesco Arthur, hivatalnok, Bu * 
dapest — Helmayr N. jószágigazgató és neje, D.-Mi* 
holjác

Törvénykezés.
§ Gondnokság alá helyezés A kapós­

ban kir törvényszék közhírré teszi, hogy Z r í ­
n y i József kaposvári hkos gondnokság alá 
lett helyezve.

T a n ü g y.
Iskolai £rtesitók.

■— A pécsi püspöki tanilóképezde Értesítője az 1900 — 
1901-ik iskolai évről. Közli: D obrossy Alaios, pécsi 

székesegyházi tb. kanonok, igazgató. —
A szokottnál gazdagabb tartalommal je­

lent meg az intézel Értesítője, mely beveze­
tésül az állami elemi tanitó- és tanitónőkép- 
aúk számára készült 9 a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternői által jóváhagyott rendtartás 
es vizsgálati szabályzat nyomán D öbrössy  
Alajos igazgató kidolgozásában a tanítóképző 
rendtar'ás'insk tervezetét közli. Korrekt kidol­
gozása hű képet nyuj'ja a pécsi tanítóképző 
elsőrendű voltának.

Az intézet állapotában több megemlí­
tésre méltó esemény történt. A megyéspüspök 
intézkedett a képezdének a jogakademiától 
való szétválasztásáról s az elmúlt tanév már 
*z intézet sajat kényelmes otthonában fejez­
tetett be; D öbrössy Alajos igazgatót a tan­
anyag egyenlő aránya féld dgozása s az ellen­
z é s  egyöntetű gyakorlása céljából a tanitó- 
tiöképzó igazgatójává is kinevezte ; továbbá 
fhjöm örey Zsigmondot a képezdéhez segédta- 
r'ári minőségben alkalmazta ; llra d ek  Károlyt

a képezdónél viselt hittanári állásától felmeu- 
tette s helyébe K om ócsy Istvánt nevezte ki. 
Az elhunyt K om tósi E'ek gazdasági tanár 
helyébe Somsich Béla neveztetett ki.

Tekintettel arra, hogy az intézet lehe­
tőleg az ilynemű állami intézetek mintájára 
készükön s ebből folyó ag a rendes tanári 
állások is oly fizetéssel bírjanak, a minőkkel 
az állami intézetek tanarai birnak : szükségessé 
lett az intézet fentartási alapjának gyarapí­
tása, mely a megyéspü-pök 100 000 koronát 
kitevő alapítványával és a székesegyház fölös 
jövedelmének tizenöt százalékával oly tekin 
télyes összegre emelkedett, hojy abból az in­
tézet fentartasi költségei fennakadás nélkül 
fedezhetők Az idén a kiadások fedezésével 
marad tőkésítésre 3786 korona 23 filler.

A tanév szeptember hó 1 en és 3-án 
nyittatott meg a behatásokkal ; 4-én a gya­
korlóiskolába a felvételek ; 5 en és 6 ikán a 
felvételi vizsgálatok tartattak mez ; 7-én és 
10 én a mag in, 11 en a javitóvizsgálatok tar­
tattak meg; 12 én volt a Veni Sincte s a 
rendes előadások megkezdése

Beiratkozott az év elején összegen 98 
tanuló, kik anyanyelvre nézve mindnyájan 
magyarok voltak s egynek kivételével római 
katholikusok. Kor tekintetében 15—22 évesek 
A tanitóképzővel kapcsolatos gyakorlóiskolába 
az év elején beiratkozott 69 fiú, mely szára 
óv közben 72-re emelkedett; egy azonban 
elköltözés folytán kimaradt. — Nemzetiségre 
nézve 68 magyar, 4 német ; három raásval- 
lásu kivételével mindnyájan római katholiku 
sok és magyarországiak.

A növendékek segélyezése ösztöndíjak, 
egyes jótevők adakozása által és az 1891-ben 
létesült tanitóképezdei segélyalap évi kamatai­
ból történik. — A szegénysorsu tanítójelöltek 
segélyezését nagyban elősegítette a megyés­
püspök 50 000 koronás alapítványa, melyet a 
pécsi egyházmegye katbohkus iskoláiban mű­
ködő szegényebb javadalmazasu tanítók fiú 
gyermekeinek a tapintézetben való ingyenes, 
vagy télingyenes ellátására tett.

Fenti 60 000 koronás alapítvány alapitó 
levele, mely a legfenyesebb bizonyítéka a 
megyespüspöknek a tanítóság iránt érzett jó 
akaratának és nagyrabecsülésének, öt pont 
ban >zabja meg a letét rendeltetését. Címe : 
»Hetvey Sámu-d pécsi püspök alapítványa az 
általa letrenozott Tapintezet javára*. Ha va 
lamikor az egyházmegye római kath. iskolái 
a.lamosiltatnáoak é* így szorosan v<*tt »tele 
kezeti* tanítók nem lennenek, a Tápintézet 
akkor is fennmarad és ez esetben az ala­
pítvány kamatai az egyházmegye terűdén 
működő oly tanítók fiai javara fordulatnak, a 
kik egyházias és hazafias szelleműek és a 
magyar nyelv terjesztése körül kifejtett buz­
galmuk állal kitünneK. Ha pedig a Tápmtózet 
egyáltalán fentartható nem lenne az alapít­
vány kamataiból. 200 koronás ösztöndíjak osz­
tassanak ki fent jelzett tanítok fiainak, a kik 
Pécsett középiskolát, avagy képezdét végez­
nek, legalább elsőrendű osztályzattal.

Az idn 22 növendék élvezte a püspöKi 
tápimézet jótéteményét. A nőzárdában 2 a 
papnő /eldeben 1 növendék kap itt óieimezeU ; 
1 pedig az irgaimasok rendhazábin tejes el­
látásban részesült.

A kepezdei segélyalap a Pécsi Takarék 
pénzfar 50 koronát :evő adomány vai gya­
rapodott. Ezen legújabb adományt belesza 
mitva a segélyalap vagyoni ailapota a ke 
zelő egyházmegyei főpénztár hivatalos kimu 
tatása szerint 4763 korona 90 fillért tesz ki, 
mely tőke az idén 236 korona 37 fillért ka­
matozott.

Folyó ev januar havában elhunyt Szuly 
József, berkesdi esperes-piébános, az intézet 
egykori tanára és ideiglenes igazgatója 100 
koronát hagyományozott a képezde javara.

Az intézeti se;éiya!ap tőkéje és a taka­
rékpénztár 50 korona adomanya után járó ka­
matokból 236 korona 37 öl ér bevétel volt ;

agyanannyi ki is adatott szegénysorsu nővén- 
dékek segélyezésére, tanszerek s tankönyvekre.

A tanulmányi eredmény általában jónak 
mondható. Az egészségi viszonyok kevésbé 
voltak kedvezők, amenyiben a tanári testület­
ben többen, különösen Schultz tanár hosszabb 
időig betegeskedtek, aki megrongált egészségére 
való tekioteóel a megvé-püspöktől szabadságot 
is kapott.

A tanszertar S zeifrics István kanonok, 
a valiás és közoktatásügyi miniszter, a föld­
művelésügyi mmiszterium és a Kisfaluéi Tár­
saság jóvoltából örvendetesen gyarapodott.

November hó 19 én a képzőinlézet ta­
nán kara az ifjúsággal és a gyakorlóiskolá­
sokkal gyászüunepélyt rendezett Erzsébet ki­
rályné emlékére, melyen az ünnepi beszédet 
K om ócsi István hittaoár tartotta. Ez alkalom­
mal gyűjtést is rendeztek a növendékek s az 
Ö3szegyólt 40 koronát az *örökimádás temp­
lomáéra ajánlották föl. Megülte az intézet 
április 11 ének évfordulóját. Az ünnepély Vö­
rösmarty emlékünnepével s a Hetyey-irodalrni- 
Kör ünnepélyes megnyitásával kapcsoltatott 
össze. A Vőrö9mirty-Bzoborra az ifjúság 16 
korona 10 fillért gyűjtött, mely összeget a 
központi gyűjtő bizottsághoz küldött be az 
igazgatóság. Az ünnepi beszédet Vörös Mihály 
tanár tartotta. A szavalatok elhangzása után a 
Hetyey-irodalmikör ünnepélyes megnyitásával 
fejeződött be az ünnepély.

A növendékek lelkületének tökéletesitese 
és ismeretkörének fejlesztése céljából több pe­
dagógiai szempontból érdekes felolvasáson 
resztvettek ; a megyéspüspök bőkezűsége foly­
tán megtekintették a Nemzeti Szalon altat 
varosunkban rendezett raülárlatot Vörös Mi- 
kaly és Gyömörey Zsigmond tanárok vezetése 
alatt. A lelsőbb osztályok növendékei a belvá­
rosi plébánia és a nőzárdatemploraban kánt úri 
teendőket végeztek es meghívás folytán az 
ünnepélyesebb temetéseknél karban énekeltek. 
A kath. kör. választmányának tels/.óluására

4

november 18-án a kath. körben rendezett 
Erzsebet-emlékiinnepen az intézet énekes ze­
nekara isrésztvett, mélyért elismerő sorokban 
részesült.

A lefolyt iskolai évben létesült Önképző­
kör Vörös Miöaly elnök vezetese aia'.t április 
Il dikén kezdte meg működését „ A  pécsi 
püspöki tanítóképző intézet H etyey  köreu cím 
alatt. Folyo évi február 24 én tartotta meg az 
Önképzőkör első ülését, meiyen a jóváhvgyott 
alapszabályok felolvasása után megalakult 8 
tisztikár. utolso rendes ülése május 27-én ; a 
zaródiszüles junius 29 én tartatott meg Bevé­
tel volt 66 korona 50 fi lér. ; kiadás 12 ko­
rona 50 nllér A kiadást levonva a jövede­
lemből, a maradvány 54 korona, melyet a kör 
pénztárosa a Pécsi Takarekoénztárban helye­
zett el.

Az intézetnek a párisi világkiállításon a 
képezde é-> a gyakorló órarendjével, tanterve, 
ratzai és dolgozatainak kiállításával, rendezett 
ünnepélyek és hangversenyek mfisorával, az 
intézet történetével és egyeb az intézeti taná­
rok irodalmi munkássága: feltüntető jegyzékkel 
való részvételéért a vallás es közoktatásügyi 
miniszter köszönetét és elismerését fejezte ki.

A tanari testület az igazgatóból, 6 ren­
des és 1 segédtanárbol all. Dr. fíah u la  József 
el.iadja a kózegés/.ségtant ; H em m erich  Karoly 
a torná̂ zatot.

A bevégzett tananyag részletes ismerte­
tése s az intézeti leltár állapotúnak bemuta­
tása után a vaiias- és közoktatásügyi minisz­
ter által megküldött állami elemi iskolai tanítók 
és tanítónő* képesítő vizsgalati szabályzata 
következik, mely az idei tanév *egen mar a 
pécsi képezdékben is érvénybe lépett.

A kepzőiutezet és a gyakorlói'kola nö­
vendékeinek erdemsorozata után a jövő tan­
évre szóló tudnivalókkal záródik a t&nitókó- 
pezde idei Értesítője.
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T Á V I R A T O K .
— A  spanyol tüntetők. (A

„P écsi F ig y e lő 4* eredeti távirata.) ‘Barce­
lonában a tüntetők „H alál a jezsuitákra !* 
kiáltással vonultak vég ig  az utcákon. A  
tüntetők és csendőrség  között k om olya b b  
összeütközésre is került a d o lo g , am ennyi­
ben a csendőrség a töm egbe  lőtt. Ót em ­
bert elíogtak.

— A  király orvosa meg­
halt. (A  „P écsi F ig y e lő -  eredeti táv­
irata.) Wiederboffcr tanár, a király orvosa, 
hetven éves korában az elmúlt éjjel Ischl* 
ben m eghalt. H olttestét Bécsbe szállítják.

— öngyilkos gépész. (A „Pé- 
esi F ig y e lő*  eredeti távirata.) Budapest­
rő l sürgönyzik, h ogy  Ványay Béla g é ­
pész ott ma, kedvese ablaka előtt mellbe 
lőtte m agát. Súlyos sebével a R ók u s kór­
házba szállították.

— Seemayer contra Her cog.
(A  „P écsi F igyelő*  eredeti távirata.) V e r - 
secen tegnap Herceg Ferenc helyett See­
mayer János polgárm estert akarták kép­
viselőnek jelölni. A z  egybegyűltek  zajosan 
H erceget proklamálták,

—  A honvéd ssnrony. (A „P é ­
csi F igye lő*  eredeti távirata.) Lúgoson, 
Ottescu honvéd beborozva ment végig az 
utcán, miközben a járókelőket inzultálta. 
Aufsat% Antal kómivos rászólt ezért a hon­
védre, ki szuronyt rántott s nyakán meg- 
szurta a kómivest, kt szörnyet halt. A tet­
test elfogták.

— Zásalóssenteléa (A «Pécsi Fi­
gyelő eredeti távirata ) Fényes zászlószenteles 
▼olt vasárnap délben Budapesten, a városligeti 
Hermina kápolnában. A budapesti férfi dal­
egyesület pompás selyemzaszlóját szentelték 
föl díszes, előkelő közönség jelenlétében. A 
zászlóanya, özv. C ristofoli Vincéné akadályozva 
▼olt a megjelenésben s igy K u g ler  Jánosné 
szül. B ulyovssky Ida úrnő helyettesítette. A 
szertartást dr. K om lóssy Ferenc esztergomi 
kanonok, orsz. képviselő végezte nagy segéd­
lettel. Mise alatt a budapesti férfi-dalegylet 
szebbnél-szebb egyházi dalokat enekelt H ackl 
N. Lajos tanár vezetésével. Szögbeverés után 
tényes lakoma volt a Hermina-kertben, a me­
lyen felköszöntőket mondtak K om lóssy Ferenc 
kanonok, J oó  Lajos műépítész, K ugler János 
tanár és mások. Délután hat előkelő fővárosi 
daloskör B ellov ics Imre karnagy vezetésével 
sikerült hangversenyt rendezett.

— Bnoin a Vízivárosban (A 
• Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A budai vízi 
városi templom patrónájának, Szent-Annának 
névünnepe alkalmából vasárnap tartották meg 
az évente szokásos búcsút nagy közönség rész­
vétele mellett. A vízivárosi templomban reggel 
bét órakor kezdődtek az ájtatosságok és dél­
előtt tíz órakor volt a zenés nagymise, ame­
lyet Dömötör Gedeon plébános celebrált. Dél­
után az ájtatosságokat vecsernye fejezte be, 
a mely után a közönség széjjeloszlott a bomba- 
téren emelt sátrak közt, továbbá a budai 
vendéglőkben.

— K éaelő napaiám os. (A «Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata) G yüm ölcsös Imre 
napszámos tegnap éjszaka Budapesten a Mu­
rányi utcában összeverekedett Ssabó Sándor 
asztalos segéddel. Verekedés közben kést rán­
tott elő és úgy összeszurkálta Szabót, hogy 
súlyosan sebesülve a Rókusba kellett szállí­
tani. A késelő napszámost a rendőrség letar­
tóztatta

— Betegség miatt a halálba. (A
«Pécsi Figyelő* eredeti távirata.)Tegnap éjszaka 
G oldstein  Jakab vasúti podgyász-hordó, aki

Budapesten a rózsa-utca 84. sz. alatt lakott, a 
Margit-hídról a Dunába ugrott. A bidon hagyta 
a sapkáját és a kabátját, a melyben a fele­
ségéhez címezve egy levelet találtak. A levél­
ben azt írja, hogy súlyos idegbajban szenve 
dett, amelyet nem tudtak az orvosok gyógyí­
tani. Ez keserítette el és azért lett öngyilkossá. 
A holttestét még nem találták meg.

— Erzsébet királyné szobra.
(A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A sza­
badkai 6. honvédgyalogezred ma fényes ka­
tonai ünnepséggel leplezte le a laktanyában 
felállított Erzsébet-királyné szobrot. A bronz­
ból készült mellszobor F éltsek  Ede szobrász 
müve, a ki ingyen eDgedte át a szobrot a 
honvédeknek. A leleplezésnél képviselve volt 
a városi hatóság, ott voltak továbbá az egye­
sületek, valamint nagy számú közönség. A 
nemzeti zászlókkal és virágokkal díszített té­
ren M am usich  kanonok tábori misét, Csáth  
Lajos ezredes pedig hazafias beszédet mon­
dott. Délben bankett volt.

— Keresztelő Konopiatban. (A
«Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A konopisti 
kastélyban tegnap volt Ferenc Ferdinánd fő­
herceg újszülött leányának keresztelője. A 
hercegnő a Z só fia , M á ria , T erésia , F ra n ciska  
neveket kapta. A keresztanya tisztét M á ria  
l e r é s ia  főhercegnő töltötte be. A keresztelő 
után a kastélyban nagyobb szabású ebéd volt. 
Úgy a főherceg nejének, mint az újszülött, 
hercegnőnek állapota állandóan jó.

— Crispi állapota. (A „Pécsi Figyelő* 
eredeti távirata.) Nápolyból : A C risp i álla­
potáról vasárnap reggel kiadott orvosi jelentés 
szerint a beteg erőállapota észrevehető sziv- 
gyöngeség mellett ismét fogyott. Az ideges je­
lenségek nem változtak. Olaszországból ma 
távirják, hogy C risp i miniszterelnök ssiv- 
gyöngesége (okosodik.

Szerkesztői üzenetek.
M. Oy. (Karancs.) Legközelebb eleget 

teszünk kívánságának. Addig is — lássuk a 
medvét.

N. Á . (Apatin.) Az elsőt közültük s bi­
zonyára a postán hányolódott el, ha nem kapta 
meg. A most küldött nem a mi lapunkba való.

Laptalaj donoB Felelős sierkeutő
SZÁUTTER «CSZTÀV PLEINIXftER FERENC

TAIZ8  JÓZSEF
kiadó.

Teljesen higany és ólommentes 
ártalmatlan készítmény

JJHaj nal créme í í

elismert biztos hatású kés és are-
szépitö szer eltávolít minden bőrtisz- 
tátalanságot. Az arcbőrt bársonypuhává 

teszi cs az arc szép, üde és ifjú
szint nyer.

1 tégely „Hajnal-créme* 1 kor.
Kapható :

Krebsz Ödön
drogueria és illatszer üzletében

PÉCS, Irgalmas-utca 10. sz.

IRDETESEK
............ jutányos áron a
kiadóhivatalban............
..................vétetnek fői.
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Értesítés.
Tudatom a mélyen tisztelt közönség­

gel, hogy a Grünhuth Kálmán-
féle
nőidivat-, vászon- és 

posztóáru kereskedést
ezután

Lukács Sándor
cég alatt fogom továbbvezetni.

Midőn a m. t. közönségnek eddigi 
szives pártfogásáért őszinte köszönetét 
mondok kérem azt számomra továbbra is 
fentartani és vagyok

kiváló tisztelettel
Lukács (K rau sz) Sándor.

A mélyen tisztelt

becses figyelmébe!
Van szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy helyben, a Jókai-tér 3. 
sz. alatt (I. emelet jobbra.)

szabászati iskolát
nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket 
a legelegánsabb franczia- és angol- 
szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 28 év alatt Párisban 
Madame Briolle nél (Versaill, boulevarde 
Sebastopol), Bécsben Madame Spitzer- 
nél, Budapesten Árvay C8. és kir. udv. 
szállítónál, Brassóban László M. L. és 
Társa cégnél, Drezdában az angol és 
franczia szabászati tanfolyamon szerzett 
gazdag tapasztalataimra, biztosítom a 
jelentkező hölgyeket a szakszerű és biz­
tos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hét és a tan­
díj egy-egy jelentkező után 16 frt.

Minden tanuló hölgy felügyeletem 
alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat 
és állíthat össze magának.

Midőn mindezeket közhírré teszem, 
tudatom, hogy elvállalok franczia és angol 
szabású ruhák és kabátok elkászl- 
táaát a legelegánsabb kivitelben.

Bővebb felvilágosítást készséggel adok.
Kiváló tisztelettel

Kovács Imre.

dájában Pécsett,




